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З часу заснування Інституту рибного 
господарства при ньому була створе-
на і вчена рада для розгляду основних 
питань наукової діяльності Інституту, а 
саме: напрямів наукових робіт, планів 
досліджень, дослідно-конструкторських 
і проектних робіт, структури організації, 
наукових звітів, дисертацій, наукових 
праць, монографій, навчальних посібни-
ків, які готуються до друку, обрання на 
посади завідувачів відділами, лабораторі-
ями та секторами, головних, провідних, 
старших, наукових і молодших наукових 
співробітників, подання для присвоєння 
звань старшого наукового співробітника, 
професора тощо. Вона існує при дирекції 
Інституту на правах дорадчого органу.

Учена рада Інституту рибного госпо-
дарства налічує 21 чол. До її складу вхо-
дять співробітники Інституту: завідувачі 
основних відділів, лабораторій, секторів, 
провідні наукові співробітники і спе-
ціалісти, а також співробітники Націо-
нальної академії аграрних наук України 
та Держкомітету рибного господарства 
України. Головою вченої ради є директор 
Інституту, заступником голови — за-
ступник директора Інституту з наукової 
роботи, вченим секретарем — учений 
секретар Інституту.

Склад ученої ради затверджується 
наказом Академії строком на 3 роки. 

У своїй діяльності вона керується 
Положенням про вчену раду.

Протягом року проводиться 8–10 за-
сідань, на яких розглядаються питання, 
що стосувалися наукової та практичної 
діяльності Інституту: обговорення та 
затвердження планів науково-дослідних 
робіт та робочих програм виконавців на-
укових досліджень за програмою “Рибни-
цтво” — “Наукове забезпечення розвитку 
аквакультури та підвищення ефективності 

використання водних біоресурсів внут-
рішніх водойм України”, “Тематичним 
планом науково-дослідних і дослідно-
конструкторських розробок” (Державний 
комітет рибного господарства України) 
завданнями Наукових центрів провідних 
інститутів НААН України, рибогосподар-
ських та інших організацій; обґрунтувань 
та планів дисертаційних робіт аспірантів 
та здобувачів, призначення їм наукових 
керівників; хід виконання завдань за 
планами науково-дослідних робіт, звітів 
про наукові дослідження співробітників 
Інституту, їх методичний рівень та якість 
наукової продукції, звітів аспірантів та 
наукових керівників про виконання 
планів підготовки дисертаційних робіт,  
тощо.

Особлива увага в роботі вченої ради 
приділяється звітам про виконання на-
уково-дослідних робіт, їх методичному 
рівню, якості наукової продукції.

Виконання рішень ученої ради пере-
буває під постійним контролем.

У Львівській дослідній станції Інсти-
туту працює науково-технічна рада, на 
якій розглядаються питання наукової та 
виробничої діяльності.

Від свого початку і до сьогодні в різні 
роки вченими секретарями вченої ради 
Інституту рибного господарства були:

Таран Матвій Костянтинович, канд.
біол. наук, 1930–1941 рр.

Короткевич Григорій Григорович, 
канд. біол. наук, 1941 р.

Просяний Володимир Степанович, 
1944–1952 рр.

Бєлова Клавдія Андріївна, 1952– 
1958 рр.

Короткий Йосип Ілліч, канд. біол.
наук, 1958–1970 рр.

Самолов Михайло Дмитрович, канд.
біол. наук, 1970–1985 рр.
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Андрющенко Антоніна Іванівна, канд.
біол. наук, 1985–1990 рр.

Лаврентьєва Людмила Олегівна, 1990– 
1992 рр.

Борбат Микола Олексійович, канд.
біол. наук, 1992–1993 рр.

Олексієнко Олександр Олександро-
вич, канд. с.-г. наук з 1994 р. і донині.

При Інституті також функціонує спе-
ціалізована вчена рада, якій надано право 
приймати для розгляду та проводити 
захист докторських та кандидатських 
дисертацій за спеціальностями:

06.02.03 — рибництво (сільськогос-
подарські науки);

03.00.10 — іхтіологія (біологічні на-
уки).

Спеціалізована вчена рада затверджу-
ється наказом ВАК України на 3 роки. До 
складу ради входить 14 докторів сільсько-
господарських та біологічних наук.

Наказом директора в Інституті ство-
рена проблемно-методична рада (ПМР), 
яка є дорадчим органом ученої ради Ін-
ституту з питань оцінки методичного 
рівня наукових програм, нормативно-
технологічних документів (НТД), біо-
логічних обґрунтувань, іхтіологічних та 
рибницьких методик, які готують наукові 
підрозділи Інституту.

Склад ради формується із провідних 
учених і спеціалістів різного профілю в 
кількості 19–23 чоловіки.

ПМР працює за “Положенням про 
проблемну методичну раду ІРГ УААН”, 
затвердженим 15 квітня 2002 р.

Щороку розглядаються робочі про-
грами згідно з затвердженим тематичним 
планом Інституту, які випливають із за-
вдань Національної академії аграрних 
наук України, Держкомітету рибного 
господарства України, окремих угод з 
рибогосподарськими організаціями.

Перед розглядом окремих питань роз-
робляються рецензії як членами методич-
ної ради, так і окремими спеціалістами.

Усі питання, які розглядаються на 
методичній раді, доповідають вченій 
раді.

Підготовка наукових кадрів в Інсти-
туті рибного господарства НААН України 
здійснюється через аспірантуру. Навчання 
аспірантів відповідно до перереєстрації 
аспірантури Інституту Міністерством 
освіти і науки України (протокол від 

28.02.03 № 112) здійснюється за такими 
спеціальностями: 03.00.10 — іхтіологія; 
06.02.03 — рибництво; 06.02.01 — роз-
ведення та селекція тварин.

Щороку в Інституті навчається 17– 
20 аспірантів. Обсяги набору аспірантів 
складають 4–5 чоловік у рік, з них — до 
50% з відривом від виробництва. Під-
готовка аспірантів як з відривом від ви-
робництва, так і без відриву проводиться 
в основному для власних потреб.

Наукове керівництво аспірантами 
здійснюють доктори та кандидати наук. 
Наукові керівники ведуть постійний 
контроль за виконанням плану аспі-
рантської підготовки, польових та ла-
бораторних робіт, роботою аспірантів 
над літературою. Аспіранти звітують на 
засіданнях відділів та вченої ради Ін-
ституту, атестуються на наступний рік 
навчання. Наукові керівники звітують 
на засіданнях ученої ради про хід під-
готовки аспірантів.

Аспіранти Інституту мають змогу, 
для виконання наукової роботи користу-
ватися приладами, обладнанням, елект- 
ронно-обчислювальною технікою, реак-
тивами тощо, що є у наявності відділів 
і лабораторій, вони забезпечуються ма-
теріально-технічною базою у дослідних 
господарствах Інституту, а також у рибних 
підприємствах Держкомітету рибного 
господарства України та об’єднання “Укр-
рибгосп”.

Дисертації аспірантів відповідають 
напрямам діяльності Інституту і спрямо-
вані на розширення асортименту куль-
тивованих видів риб, збільшення обсягів 
виробництва високоякісної екологічно 
безпечної рибної продукції та раціональ-
не використання біоресурсів внутрішніх 
водойм України.

Педагогічна діяльність провідних на-
укових співробітників Інституту рибного 
господарства спрямована на забезпечен-
ня рибогосподарської галузі фахівцями-
рибниками з вищою освітою (напрям 
підготовки 8.130.30 — водні біоресурси). 
Щороку на базі Інституту проводиться 
підготовка не менше 10 дипломних робіт 
бакалаврів, спеціалістів та магістрів. На-
уковці Інституту здійснюють за сумісни-
цтвом викладання лекцій студентам на 
кафедрах аквакультури, іхтіології, гідро-
біології Національного університету біо-
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ресурсів і природокористування України, 
Білоцерківського національного аграрно-
го університету, Дніпропетровського та 
Львівського національних університетів, 
Львівського національного університету 
ветеринарної медицини та біотехноло-
гій. Студенти цих навчальних закладів 
проходять виробничу та переддипломну 
практику на базі наукових та виробничих 
підрозділів Інституту.

Тематика наукових досліджень. Ін-
ститутом рибного господарства НААН 
України наукові дослідження виконуються 
за програмою “Рибництво” — “Наукове 
забезпечення розвитку аквакультури та 
підвищення ефективності використання 
водних біоресурсів внутрішніх водойм 
України”. Разом з тим Інститут рибного 
господарства спільно з інститутами розве-
дення і генетики тварин та біології тварин 
НААНУ розробляють завдання, які є скла-
довими частинами НТП НААН України, 
що виконуються відповідними Науково-
технічними центрами НААН України.

Крім того, Інститут виконує ряд за-
вдань за “Тематичним планом науково-
дослідних і дослідно-конструкторських 
розробок Держкомрибгоспу України”.

Ряд завдань Інститут виконує за госп- 
угодами з рибогосподарськими та іншими 
установами.

Інститут здійснює наукове забезпе-
чення рибогосподарської галузі України 
з двох основних напрямів, пов’язаних з 
розробленням науково обґрунтованої 
системи ведення аквакультури у внут-
рішніх прісноводних і солонуватоводних 
водоймах та методів сталого розвитку і 
раціонального використання біоресурсів 
водосховищ дніпровського каскаду.

Тематика наукових досліджень Інсти-
туту рибного господарства є актуальною 

відповідно до потреб рибогосподарської 
галузі і відповідає основному напряму 
діяльності Інституту — розробленню 
методів ведення рибного господарства 
на внутрішніх прісноводних та солону-
ватоводних водоймах України.

На перспективу пошукові дослідження 
ведуться за пріоритетними для рибогоспо-
дарської галузі напрямами, пов’язаними з 
розробленням теоретичних основ ведення 
аквакультури у прісноводних і солонува-
товодних водоймах України на основі: 
вивчення їх біопродукційного потенціалу; 
новітніх біотехнологій, спрямованих на 
одержання селекційного матеріалу з гос-
подарсько-цінними ознаками; методики 
збереження на поліпшення генофонду 
цінних об’єктів рибництва, рідкісних та 
зникаючих видів риб; екологічно та еко-
номічно доцільних методів поліпшення 
стану біоценозів внутрішніх водойм, а 
також ранньої діагностики, профілак-
тики та боротьби з хворобами риб на 
молекулярно-генетичному рівні; методів 
забезпечення сталого використання біо-
ресурсів та збереження біорізноманіття 
басейну Дніпра; нових економічних мо-
делей господарювання у рибних госпо-
дарствах різних форм власності.

Дослідні господарства Інституту є 
основною експериментальною базою 
установи та місцем виробничої перевір-
ки результатів наукових експериментів 
з питань генетики та селекції риб, під-
вищення ефективності аквакультури, 
профілактики та боротьби з хворобами 
риб, відпрацювання заходів поліпшення 
екологічного стану ставів, випробовуван-
ня нових рецептів рибних комбікормів 
та методів стимулювання інтенсивності 
перебігу біопродукційних процесів в еко-
системах водойм тощо.
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